

Αριθμός 88

**9^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 29^{ης} Απριλίου 2020**

Στην Πάτρα σήμερα, **την 29^η Απριλίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και **ώρα 17:30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό **9/24-4-2020**, πραγματοποιήθηκε **μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου**, σύμφωνα με το άρθρο 10 του αριθ. 55/11-3-2020 ΦΕΚ, στο οποίο δημοσιεύθηκε η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου «*Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID – 19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του*», την αριθ. 40/31-3-2020 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών «*Ενημέρωση για την εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου αντιμετώπισης του κορωνοϊού COVID-19, αναφορικά με την οργάνωση και λειτουργία των δήμων*» στην οποία συμμετείχαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη - Αντιπρόεδρος, 3) Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 9) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 10) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 11) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 12) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 13) Ασπρούλια Σοφία, 14) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 15) Γκέστα Ειρήνη, 16) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 17) Μαγιάκης Γεώργιος, 18) Μοδές Αθανάσιος, 19) Νιάρου Μαρία, 20) Παπανικήτας Ανδρέας, 21) Πελεκούδας Δημήτριος, 22) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 23) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 24) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 25) Βορίσης Διονύσιος, 26) Γρηγόρης Ηλίας, 27) Δημακόπουλος Φώτιος, 28) Δούρος Αθανάσιος, 29) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 30) Καυκάς Γεώργιος, 31) Κουνάβης Αντώνιος, 32) Μοίραλης Νικόλαος, 33) Νικολόπουλος Νικόλαος, 34) Ντρίνιας Θεόδωρος, 35) Ξυλιάς Θεόδωρος, 36) Παπαδημάτος Νικόλαος, 37) Πατούχας Χρήστος, 38) Ρώρος Γεώργιος, 39) Σβόλης Κωνσταντίνος, 40) Σιαδήμας Βασίλειος, 41) Στανίτσας Χαράλαμπος, 42) Τζανάκος Νικόλαος, 43) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 44) Τσιμπούκης Ιωάννης, 45) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 46) Ψωμάς Πέτρος.

Ο κ. Μπακαλάρους Χρήστος δεν συμμετείχε από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.

Οι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης και Φιλοπούλου Μαρία, δεν συμμετείχαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.

Επίσης στη συνεδρίαση μετείχε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως «*Μέτρα οικονομικής ελάφρυνσης δημοτών για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού*» (σχετική η αριθ. 231/2020 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής).

Το Σώμα άκουσε τον κ. Πρόεδρο και είδε την αριθ. 231/2020 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής και την αριθ. 4908/29-4-2020 εισήγηση προς το Δημοτικό Συμβούλιο της Διεύθυνσης Προσόδων και Δημοτικής Περιουσίας και του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου επί της ανωτέρω απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, σχετικά με πρόταση που κατέθεσε ο εκπρόσωπος της παράταξης «*Πρωτεύουσα ξανά*» κ. Φώτης Δημακόπουλος, όπως αυτή αναγράφεται στην απόφαση.

Άκουσε επίσης τον κ. Δήμαρχο και την εισήγησή του επί του θέματος ως κάτωθι:

«Κύριε Πρόεδρε,

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Εδώ και 2 μήνες πορευόμαστε σε ένα περιβάλλον που σφραγίστηκε από την πανδημία του κορωνοϊού. Έχουμε αποκτήσει επιπλέον εμπειρία στα ζητήματα που αφορούν την υγεία του πατραϊκού λαού, το μέγεθος των επιπτώσεων του συστήματος που ζούμε στα λαϊκά στρώματα, λόγω και των κρίσεων που περνά.

Καλούμαστε σήμερα να αποφασίσουμε για τα μέτρα ανακούφισης που θα πάρει το Δημοτικό μας Συμβούλιο, ώστε να στηρίξει τους συμπολίτες μας, που τη μία με την οικονομική κρίση και την άλλη με την πανδημία, έχουν φτάσει σε οριακό σημείο επιβίωσης. Να τους στηρίζουμε προκειμένου να σταθούν όρθιοι, ικανοί να αντιμετωπίσουν τις αιτίες της σημερινής κατάστασης. Οφείλουμε να δούμε μέτρα και διεκδικήσεις του Δήμου μας για την προστασία της υγείας, του εισοδήματος και των δικαιωμάτων του λαού και της νεολαίας της Πάτρας.

Το πρώτο και βασικό θέμα, που βγήκε στην επιφάνεια με τον πιο κραυγαλέο τρόπο, είναι η κατάσταση στην οποία βρίσκεται το υγειονομικό μας σύστημα, το πόσο δίκιο είχε το Δημοτικό Συμβούλιο και οι φορείς της πόλης που διεκδικούσαν αλλαγή πολιτικής και μέτρα, για να έχουμε ένα Δημόσιο Σύστημα Υγείας αντίστοιχο των δυνατοτήτων της εποχής μας.

Όταν ξέσπασε η επιδημία στην Κίνα, η Κυβέρνηση μας έλεγε ότι είμαστε προετοιμασμένοι και θωρακισμένοι. Μετά από 2 μήνες φάνηκε όλη η αλήθεια.

Πάρθηκαν μέτρα περιορισμού της κίνησης των ανθρώπων, όχι μόνο για την αποφυγή της διασποράς του κορωνοϊού, αλλά και για να προστατευθεί το σύστημα υγείας που αδυνατεί να τους περιθάλψει, να μη δεχτούν οι κυβερνώντες την οργή του λαού, που εν έτει 2020 οδηγούν τους γιατρούς να διαλέγουν ποιος θα μπει στη ΜΕΘ, στον αναπνευστήρα, ποιος θα ζήσει και ποιον θα αφήσουν να πεθάνει.

Η στρατηγική «να μη νοσήσουμε όλοι μαζί» που ακολουθείται από το σύνολο σχεδόν των χωρών – και από τη δική μας- είναι ομολογία αδυναμίας των περιορισμένων δυνατοτήτων νοσηλείας που διαθέτουν τα Συστήματα Υγείας, εξαιτίας της πολιτικής αντιμετώπισης της υγείας ως εμπόρευμα. Αποκαλύφθηκε ότι η πολιτική της υποχρηματοδότησης της Υγείας – Πρόνοιας, του Φαρμάκου και της Έρευνας, έχει θανατηφόρα αποτελέσματα.

Για να μπορέσει να σταθεί όρθιο το Σύστημα Υγείας μας, έγινε αναστολή λειτουργίας τμημάτων και κλινικών στα νοσοκομεία αναφοράς. Έγινε αναβολή τακτικών χειρουργείων, μπήκε φρένο στη διάγνωση, στη θεραπεία και την παρακολούθηση ασθενών που αντιμετωπίζουν άλλα προβλήματα υγείας. Αυτό έχει αρνητικές συνέπειες, που θα βγουν στην επιφάνεια όταν θα σταματήσουν να είναι στην καθημερινότητα οι στατιστικές για τον κορωνοϊό.

Ενώ κλήθηκαν οι ασθενείς με ήπια συμπτώματα να μείνουν στο σπίτι, δεν υπάρχει Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας να κάνει την κατ' οίκον εξέταση, την παρακολούθηση των χρονίως πασχόντων. Μπορεί με τον αυτοπεριορισμό και την «αυτοθεραπεία» το σύστημα να ανακουφίζεται, αλλά δεν μπορούμε σίγουρα να πούμε ότι πρέπει τον 21^ο αιώνα η προστασία της υγείας να είναι «ατομική ευθύνη». Αναδείχτηκε η αναγκαιότητα ενιαίου σχεδιασμού και ενεργειών από την Πρωτοβάθμια έως τη Δευτεροβάθμια Φροντίδα Υγείας. Καλούμε την ΚΕΔΕ να αποσύρει το αίτημά της για πέρασμα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην ευθύνη των Δήμων. Αίτημα επικίνδυνο για τη δημόσια υγεία και τον καθολικό και δωρεάν χαρακτήρα της, την αποτελεσματικότητά της, με βάση τις κατακτήσεις της επιστημονικής γνώσης και έρευνας. Ζήτημα που αναδεικνύεται από τα γεγονότα που ζούμε σήμερα στη χώρα μας και σε όλο τον καπιταλιστικό κόσμο.

Τα διαγνωστικά τεστ, που τόσο αναγκαία ήταν και είναι αυτή την περίοδο, δεν μπορούσαν να γίνουν, γιατί δεν υπήρχαν αντιδραστήρια για την εξέταση. Η εταιρεία που είχε την πατέντα, δεν την απελευθέρωσε –για ευνόητους λόγους-, ώστε να υπάρχει ικανοποίηση της παγκόσμιας ζήτησης.

Η ίδια κατάσταση επικρατεί και με τα ερευνητικά κέντρα των πολυεθνικών, στην αναζήτηση εμβολίου και φαρμάκων. Το κέρδος δεν επιτρέπει τα «ανοιχτά δεδομένα», τη συνεργασία για την υγεία των ανθρώπων, φτωχών και πλούσιων.

Στο ζήτημα της απόκτησης των αναγκαίων Μέσων Ατομικής Προστασίας ζήσαμε, επίσης, την κατάντια του καπιταλιστικού συστήματος, με το να μην έχει η χώρα μας τη δυνατότητα να παράγει μάσκες, γάντια, ιατρικές ποδιές, λόγω του ότι δεν υπάρχει το επιθυμητό κέρδος από την παραγωγή τους. Αναδείχτηκε ότι οι ρητορείες περί «αλληλεγγύης» στην Ευρωπαϊκή Ένωση «πάνε περίπατο» όταν θίγονται

τα συμφέροντά τους. Τα τείχη του προστατευτισμού σηκώθηκαν με μεγάλη ευκολία και η απόκτηση υγειονομικού υλικού μετατράπηκε σε πεδίο ανταγωνισμού.

Σήμερα φωτίζεται η αναγκαιότητα, να έχει η χώρα μας ένα σύστημα υγείας με αποκλειστικό γνώμονα τις λαϊκές ανάγκες.

Το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να μπει μπροστά και να απαιτήσει η «επόμενη μέρα» να είναι μέρα υγείας για το λαό και όχι μέρα αύξησης των κερδών των λίγων. Να σταματήσει η πολιτική που μας έφερε ως εδώ.

Η πολιτική της Κυβέρνησης, όπως υλοποιείται μέσω του Υπουργείου Υγείας, παρά τα λεγόμενα του Πρωθυπουργού ότι «αναθεωρεί την άποψή του για το Εθνικό Σύστημα Υγείας», δεν επιβεβαιώνει αλλαγή πολιτικής, αλλά προσωρινή αντιμετώπιση μίας έκτακτης κατάστασης. Η πολιτική συνύπαρξης δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, συμπράξεων, σχεδίων για επιχειρηματικές μπιζνες, ιατρικό τουρισμό, δεν αναθεωρούνται, απλά τώρα δεν προβάλλονται.

Η ζωή έχει αποδείξει ότι ο επιχειρηματικός τομέας, μπαίνει εμπόδιο στη σωστή οργάνωση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας. Ο πρόσφατος σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για τη σύναψη σύμβασης με επιχειρηματίες για τις ΜΕΘ και τα διαγνωστικά τεστ, είναι πρόκληση.

Αυτό που ήταν και είναι αναγκαίο για την αντιμετώπιση της επιδημίας, είναι η επίταξη των υποδομών των ιδιωτικών ομίλων υγείας, με ένταξή τους στον κρατικό σχεδιασμό.

Μέχρι σήμερα προσλήφθηκαν 3.073 άτομα επικουρικό προσωπικό, εκ των οποίων 381 γιατροί και 2.692 άτομα νοσηλευτικό και λοιπό υγειονομικό προσωπικό. Με βάση του υπάρχοντες όμως οργανισμούς, οι προσλήψεις που χρειάζονται είναι 30.000. Στην δε Πάτρα, η οποία έχει και νοσοκομείο αναφοράς, προσλήφθηκαν ενόψει της πανδημίας, 5 επικουρικοί γιατροί και 65 τραυματιοφορείς και λοιπό προσωπικό!

Όσον αφορά τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, αυξήθηκαν τα κρεβάτια από 557 σε 775, με στόχο όπως λέγεται να φτάσουν το μέσο όρο της ΕΕ, που είναι τα 1200. Μέσος όρος που υποχρέωνε τους γιατρούς να διαλέξουν ποιος θα ζήσει και ποιος θα πεθάνει. Μας είναι γνωστή η διαχρονική συζήτηση περί «κόστους», τη στιγμή που το χρήμα ρέει για την ολιγαρχία της χώρας μας και παγκοσμίως.

Προσπερνούν ότι χρειάζεται μόνιμο προσωπικό και όχι επικουρικό. Ότι η στελέχωση, π.χ. των ΜΕΘ, απαιτεί προσωπικό υψηλής ειδικότητας και αυξημένης εμπειρίας, που χρειάζεται χρόνο για να αποκτηθεί.

Οφείλει η Κυβέρνηση να ικανοποιήσει τα πάγια αιτήματα των υγειονομικών για ολόπλευρη θωράκιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και των νοσοκομείων του ΕΣΥ.

Για μονιμοποίηση των επικουρικών και όλων των συμβασιούχων, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Με πρόσληψη όλου του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού, γιατρών, νοσηλευτών και λοιπού υγειονομικού προσωπικού. Να παρθούν μέτρα και να εξασφαλιστούν τα μέσα προστασίας για την υγεία και ασφάλεια των υγειονομικών, με ταυτόχρονη ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.

Να διατεθούν στον πληθυσμό και ιδιαίτερα στα σχολικά συγκροτήματα και τους μαθητές –μιας και τα σχολεία θα ανοίξουν-, δωρεάν και με αποκλειστική ευθύνη του κράτους, όλα τα ενδεικνύμενα υλικά προφύλαξης (μάσκες, σαπούνια, αλκοολούχα αντισηπτικά κλπ).

Ειδικά για την περιοχή μας, διεκδικούμε την επαναλειτουργία του νοσοκομείου Νοσημάτων Θώρακος και του 409. Να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση οι μονάδες του Αγίου Αλεξίου και του Νότιου Τομέα, με ταυτόχρονη επίλυση όλων των προβλημάτων υλικοτεχνικής υποδομής και στελέχωσης που αντιμετωπίζουν. Αυτό θα αποσυμφορήσει τα νοσοκομεία, για να μπορούν να ανταποκριθούν στο ρόλο τους.

Αυτό το κρίσιμο διάστημα εξάπλωσης της πανδημίας, πέραν των υγειονομικών, αναγνωρίστηκε από όλη την κοινωνία η προσφορά των υπηρεσιών της Καθαριότητας. Η κυβέρνηση αναγνώρισε το δημόσιο χαρακτήρα τους, χειροκρότησε τις υπηρεσίες που προσφέρουν. Ήρθε η ώρα να πάμε και στο πεδίο των πράξεων, με πρώτο το να φύγει από το θεσμικό πλαίσιο κάθε διευκόλυνση για ιδιωτικοποίηση αυτού του κρίσιμου τομέα.

Να χρηματοδοτηθεί η καθαριότητα από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και να μην εξαρτάται η λειτουργία της από τα έσοδα που θα έχει ο Δήμος μας, αλλά και το σύνολο των Δήμων, από τα ανταποδοτικά τέλη.

Επίσης, ανάλογα πρέπει να αντιμετωπιστεί η δομή Βοήθεια στο Σπίτι. Επιβεβαιώθηκε για μία ακόμα φορά ο πολύτιμος ρόλος τους, η συμβολή τους στην επιβίωση και την ποιότητα ζωής εκατοντάδων συμπολιτών μας, αριθμός που βαίνει αυξανόμενος το τελευταίο διάστημα. Έπαιξε ρόλο στο να κρατηθούν όρθιοι οι ηλικιωμένοι και όχι μόνο συμπολίτες μας.

Οι μονιμοποιήσεις στις οποίες προχωρά η Κυβέρνηση είναι «σταγόνα στον ωκεανό» των πραγματικών αναγκών και αφορούν μόνο όσους από τους ήδη εργαζόμενους έχουν μείνει στη δομή.

Ειδικά για την Πάτρα, προκηρύσσονται μόλις 16 θέσεις και μάλιστα εξαιρείται μία θέση της ειδικότητας ΥΕ Οδηγών, την οποία κατέχει ήδη εργαζόμενός μας σαν οδηγός στο Βοήθεια στο Σπίτι, ο οποίος να σημειωθεί ότι είναι ο μοναδικός οδηγός της υπηρεσίας.

Χρειάζεται γενναία χρηματοδότηση της δομής και μόνιμες προσλήψεις εργαζομένων, με βάση τις ανάγκες.

Αυτό το διάστημα βγήκαν στην επιφάνεια και όλα τα ζητήματα της οικονομικής ζωής των συμπολιτών μας.

Η επερχόμενη κρίση, που επιτάχυνε -αλλά δεν προκάλεσε- η πανδημία, βγάζει στην επιφάνεια όλες τις αντιφάσεις ενός άδικου συστήματος. Γιγαντώνονται παραπέρα οι ταξικές αντιθέσεις, η συγκέντρωση του πλούτου σε λίγα χέρια, μέσω της καταστροφής των εργαζομένων, των αυτοαπασχολούμενων, των επαγγελματιών.

Το μεγάλο κεφάλαιο θεωρεί μεγάλη ευκαιρία για την υλοποίηση του σχεδιασμού του, τον περιορισμό μέχρι εξαφάνισης των μικρομεσαίων επαγγελματιών, αυτοαπασχολούμενων, εμπόρων, πράγμα που θα φανεί σύντομα και στο περιεχόμενο των κυβερνητικών αποφάσεων, τις οποίες επηρεάζουν. Το κεφάλαιο θα επιδοτηθεί αδρά και οι μικροί θα πάρουν «ψίχουλα» και υποσχέσεις.

Όσο και αν αναμασώνται τα περί κρίσης που αποδεικνύεται δήθεν «ευκαιρία» και ότι από τη δύσκολη κατάσταση θα μας βγάλουν οι επενδύσεις, άρα οι επιχορηγήσεις στο μεγάλο κεφάλαιο, πλέον γίνεται φανερό ότι η επόμενη μέρα θα είναι δύσκολη κυρίως για τα λαϊκά στρώματα. Γι' αυτό και προετοιμάζονται από τώρα η κυβέρνηση, η Ευρωπαϊκή Ένωση, οι διάφορες διεθνείς ενώσεις, παίρνοντας μέτρα οικονομικά, νομοθετικά, κατασταλτικά.

Σήμερα, έγινε πιο φανερό από ποτέ ότι πρέπει να αναμετρηθούμε με την εξουσία του κεφαλαίου, αφήνοντας το παρελθόν και χτίζοντας μία νέα κοινωνία, στο επίκεντρο της οποίας θα είναι η ικανοποίηση των σύγχρονων κοινωνικών και λαϊκών αναγκών.

Σε αυτή την πάλη, που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με το να μην πληρώσει ο λαός τις συνέπειες της πανδημίας, καθώς και την κρίση που θα ακολουθήσει, πρέπει να είμαστε παρόντες. Να συνεχίσουμε να βρισκόμαστε στο πλευρό των εργαζομένων, των αυτοαπασχολούμενων, των επαγγελματιών, των νέων, να σκεφτόμαστε και να δρούμε με βάση το δικό τους συμφέρον, να διεκδικούμε, να σχεδιάζουμε και να υλοποιούμε, με βάση τις δικές τους ανάγκες.

Στην πρώτη γραμμή θα πρέπει να είναι η συνεισφορά μας, ώστε να υπάρχει δουλειά για όλους, δουλειά με δικαιώματα και να παρθούν άμεσα μέτρα ανακούφισης των ανέργων, με κύριο την επιδότησή τους για όσο διάστημα διαρκεί η ανεργία, με ταυτόχρονη αύξηση του επιδόματος στο 80% του κατώτατου μισθού.

Αν πραγματικά η κυβέρνηση νοιάζεται για τη δημιουργία θέσεων εργασίας, μπορεί εκτός των άλλων να χρηματοδοτήσει το Δήμο μας, ώστε να προσληφθούν οι τουλάχιστον 1.000 μόνιμοι εργαζόμενοι που θα λειτουργήσουν, θα συντηρήσουν, το πλήθος των πολιτιστικών, αθλητικών, κοινωφελών εγκαταστάσεων και δομών, που σε λίγο θα είναι έτοιμα να αποδοθούν στην πόλη, καθώς **προχωράμε κανονικά, παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες μας εν μέσω αυτής της κατάστασης, την υλοποίηση όλων των σημαντικών έργων**, που βρίσκονται στον προγραμματισμό του Δήμου μας και της ΔΕΥΑΠ, συνολικού προϋπολογισμού 200 εκατομμυρίων ευρώ.

Προχωράει ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ιδεών για την παραλιακή ζώνη και θα προκηρυχτεί μέσα στις επόμενες εβδομάδες. Περιμένουμε νέα από την Περιφέρεια και την Κυβέρνηση για το Λαδόπουλο. Προχωράνε επίσης κανονικά οι διαδικασίες για τις αναπλάσεις Άνω και Κάτω Πόλης, των Ζαρουχλείων, του έλους της Αγιάς, των Καντριάνικων, του Αγίου Αλεξίου, των Άνω Συχαινών, της Γούβας. Της ανακαίνισης στο Παλαιό Αρσάκειο, των κτιρίων του Δημοτικού Ωδείου, του Δημοτικού Θεάτρου «Απόλλων», της Βιβλιοθήκης, του Παλαιού Νοσοκομείου, του Εργοστασίου Τέχνης, των Παλαιών Σφαγείων, των Σταφιδικών Αποθηκών του ΑΣΟ, του Παμπελοποννησιακού. Η αυτεπιστασία του Δήμου συνεχίζει το έργο της ανάπλασης σχολικών συγκροτημάτων, δημοτικών κτιρίων.

Από την πρώτη στιγμή του ξεσπάσματος της πανδημίας, με ευθύνη απέναντι στο λαό της Πάτρας και στα παιδιά του, βρισκόμαστε σε συνεχή συνεργασία με τους υπεύθυνους του ΕΟΔΥ στην πόλη μας, υλοποιήσαμε ορισμένα απαραίτητα περιοριστικά μέτρα, πήραμε μέτρα στην κατεύθυνση προστασίας και στήριξης του προσωπικού μας και των δημοτών, με ταυτόχρονη διατύπωση σχετικών διεκδικήσεων.

Έχουμε ήδη πάρει σειρά μέτρων και δράσεων, τα οποία αναφέρονται αναλυτικά σε ξεχωριστές εισηγήσεις (οι οποίες επισυνάπτονται) της Αντιδημαρχίας Διοίκησης και Οικονομικών, του Κοινωνικού Οργανισμού, της Διεύθυνσης Καθαριότητας, των Δημοτικών Κοιμητηρίων, της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, του Γραφείου Πολιτικής Προστασίας και του Πολιτιστικού Οργανισμού.

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι –ανάμεσα στα άλλα-, έπρεπε να αντιμετωπίσουμε την υπόθεση των λαϊκών αγορών, η οποία αποτέλεσε πρόκληση για τη δημοτική αρχή, διότι λόγω της επισκευσιμότητας και του συνωστισμού, πρόκειται για χώρους υψηλού κινδύνου για τη διασπορά του κορωνοϊού. Ταυτόχρονα, έπρεπε να τις προστατέψουμε και να μείνουν ανοιχτές, τόσο για τους επαγγελματίες (παραγωγούς και εμπόρους), όσο και για το λαό, που πρέπει να έχει πρόσβαση σε διατροφικά προϊόντα ποιοτικά και οικονομικά.

Αντιμετωπίσαμε τα ζητήματα που προέκυψαν με τη διαχείριση των νεκρών. Αναδείχτηκε η αναγκαιότητα δημιουργίας 3^{ου} Νεκροταφείου και Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών. Και για τα 2 αυτά ζητήματα, θα διεκδικήσουμε χρηματοδότηση από την κυβέρνηση.

Επίσης, το θέμα των αδέσποτων ζώων ήταν και είναι στο κέντρο της προσοχής μας, σε συνεργασία με τους φιλοζωικούς συλλόγους. Προχωρήσαμε σε μία σειρά ενέργειες για τη φροντίδα των αδέσποτων ζώων, εστιάζοντας στα θέματα σίτισης και διαρκούς παροχής κτηνιατρικών υπηρεσιών και φαρμάκων για όλη την περίοδο που ακολουθεί, αλλά και γενικότερα.

Ταυτόχρονα, έχουμε καταθέσει αιτήματα και διεκδικήσεις με επιστολές μας σε διάφορους κρατικούς φορείς, καθώς είναι αναγκαίες μία σειρά ενέργειες από την πλευρά της Κυβέρνησης, της Κεντρικής Ένωσης Δήμων, της Περιφέρειας, ώστε να είναι ο Δήμος σε θέση να πάρει αποτελεσματικά μέτρα ανακούφισης των συμπολιτών μας.

Συγκεκριμένα, ανάμεσα στα άλλα, έχουμε διατυπώσει αιτήματα για τις σχολικές καθαρίστριες, για τους εργαζόμενους με σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ) στον Πολιτιστικό Οργανισμό, το ΔΗΠΕΘΕ και το πρόγραμμα «Άθληση για Όλους», για την ενίσχυση της δομής «Βοήθεια στο Σπίτι». Επίσης, έχουμε αιτηθεί υγειονομικό υλικό από την ΚΕΔΕ και την 6^η ΥΠΕ, στήριξη από την Περιφέρεια για τη σίτιση των συνδημοτών μας που το έχουν ανάγκη, καθώς και στήριξη από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς για το θέμα των Ρομά της πόλης μας και ιδιαίτερα για τον καταυλισμό στο Ριγανόκαμπο. Εκτός αυτών, έχουμε παρέμβει στο Υπουργείο Παιδείας για τα προβλήματα που έχουν προκύψει στην εξ αποστάσεως διδασκαλία των μαθητών.

Ο Δήμος μας, εκτός από τις διεκδικήσεις του και την κριτική του, παίρνει και μία σειρά μέτρα προς όφελος του λαού της Πάτρας, συμβάλλει στο να κρατηθούν όρθιοι οι συμπολίτες μας. Θέλουμε ως Δήμος, εξαντλώντας τα όποια περιθώρια έχουμε, να δώσουμε μέσα σε αυτή τη κατάσταση μία ακόμη οικονομική «ανάσα», βοηθώντας έτσι ακόμα περισσότερο το λαό, που πλήττεται λόγω της πανδημίας, να σταθεί όρθιος και να αντιμετωπίσει τις αιτίες που τον οδηγούν σε αυτή τη δύσκολη θέση.

Γνωρίζουμε ότι οι προτάσεις μας αυτές θα φέρουν επιδείνωση των οικονομικών του Δήμου μας σε κρίσιμους τομείς της λειτουργίας του και για να μπορέσουμε να κρατηθούμε όρθιοι στην πορεία, θα διεκδικήσουμε από την κυβέρνηση την αναγκαία χρηματοδότηση.

Καλούμαστε, λοιπόν, σήμερα να πάρουμε μία σειρά μέτρα ανακούφισης των συμπολιτών μας, πέραν των 12 απαλλαγών που ήδη ισχύουν, τα οποία αφορούν μειώσεις και απαλλαγές στα ανταποδοτικά τέλη. Προτείνουμε ο συντελεστής να μειωθεί από το 1,50 στο 1,20 και από 0,90 σε 0,81, καθώς επίσης μειώσεις και σε μία σειρά άλλους φόρους, όπως είναι το τέλος κατάληψης τραπεζοκαθισμάτων, για όσους επλήγησαν κατά την περίοδο αυτή. Προτείνουμε, επίσης την απαλλαγή των επιχειρήσεων και των ξενοδοχείων, των οποίων έχει απαγορευτεί η λειτουργία, σύμφωνα με την σχετική ΚΥΑ, από το ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, για το χρονικό διάστημα που ισχύει η αναστολή λειτουργίας των υπόψη επιχειρήσεων λόγω κορωνοϊού. Φθάνουμε, έτσι, από τότε που αναλάβαμε, το Σεπτέμβρη του 2014, σε συνολική μείωση 50%.

Άλλα μέτρα έχουν να κάνουν με την απαλλαγή και μείωση των ενοικίων σε ακίνητα τα οποία έχει εκμισθώσει ο Δήμος, τα τροφεία στους παιδικούς σταθμούς και την οικονομική συμμετοχή στη φοίτηση σε πολιτιστικές δομές του Δήμου, καθώς και την αναστολή των διακοπών νερού από τη ΔΕΥΑΠ, για τα οποία αναλυτικά θα εισηγηθεί ο Αντιδήμαρχος Διοίκησης και Οικονομικών κ. Δ. Πλέσσας.

Δράσεις της Αντιδημαρχίας Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας την περίοδο της πανδημίας.

Πήραμε τα εξής μέτρα:

Όσον αφορά τους εργαζόμενους του Δήμου:

- Έχουν ενημερωθεί όλοι οι εργαζόμενοι, από την πρώτη στιγμή, για τη νέα κατάσταση και για τα μέτρα ασφαλείας που οφείλουν να τηρούν.
- Αναδιοργανώσαμε τις Υπηρεσίες μας και ιδιαίτερα τις Υπηρεσίες κοινού, προκειμένου να προστατεύσουμε τους εργαζόμενους μας και τους δημότες από τη διασπορά του κορωνοϊού.

- Προχωρήσαμε σε πλήρη εφαρμογή όλων των μέτρων που προέρχονται από το αρμόδιο επιστημονικό προσωπικό της χώρας μας και αφορούν τις δημόσιες υπηρεσίες, όπως ωράρια εργασίας, εκ περιτροπής εργασία, αριθμός υπαλλήλων ανά τετραγωνικό μέτρο του εργασιακού χώρου κλπ.
- Ρυθμίσαμε την εργασία με τήρηση του μέτρου 1 εργαζόμενος ανά 10τμ, για να μην προκαλείται συνωστισμός, οργανώσαμε την τηλεργασία για εργαζόμενους που ανήκουν στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, συνολικά με τρόπο που να μην θίγονται τα δικαιώματα του προσωπικού.
- Παραδόθηκαν άμεσα και έγκαιρα σε όλους τους εργαζόμενους τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, όπως μάσκες, γάντια, αντισηπτικά για κάθε χώρο.
- Αντιμετώπισαμε το ζήτημα με τη μισθοδοσία συμβασιούχων γυμναστών και εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς και στο Βρεφοκομείο.
- Αξιοποιήσαμε τις σχολικές καθαρίστριες για καλύτερη απολύμανση των δημοτικών κτιρίων.
- Πραγματοποιούνται εντατικότερες εργασίες καθαρισμού, σύμφωνα με τις εισηγήσεις του επιστημονικού προσωπικού, σε Υπηρεσίες, γραφεία κλπ.

Όσον αφορά του δημότες μας και ειδικά όσους ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες:

- Πήραμε μέτρα για την αποσυμφόρηση των υπηρεσιών του Δήμου, αξιοποιήσαμε τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες.
- Έγινε ενημέρωση των δημοτών για την υποβολή αιτήσεων, δικαιολογητικών κλπ. για κάθε ζήτημά τους σε διαθέσιμες ηλεκτρονικές πλατφόρμες, αλλά και μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας σε κάθε Υπηρεσία, καθώς και για την ηλεκτρονική παραλαβή απαντήσεων.
- Μετά από τηλεφωνικό ραντεβού για συγκεκριμένη μέρα και ώρα, τηρώντας όλα τα απαραίτητα μέτρα προφύλαξης, προσέρχονται οι δημότες για θέματα που απαιτούν φυσική παρουσία.
- Οι δικαιούχοι πολίτες που πήραν πέρυσι την απαλλαγή των ανταποδοτικών τελών, θα την έχουν και φέτος χωρίς νέα αίτηση. Για νέες αιτήσεις εξυπηρετούμε το κοινό κανονικά.
- Πήραμε μέτρα προστασίας για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών, με οριοθέτησή τους και διαγράμμιση για κάθε πάγκο σε αποστάσεις των 5 μ. μεταξύ τους, Μέσα Ατομικής Προστασίας, χημικές τουαλέτες και εποπτεία εφαρμογής των μέτρων. Ταυτόχρονα, γινόταν συνεχής ενημέρωση δημοτών και επαγγελματιών για τα μέτρα προστασίας που πρέπει να εφαρμόζονται.

Δράσεις του Κοινωνικού Οργανισμού την περίοδο της πανδημίας.

Στα πλαίσια αντιμετώπισης των έκτακτων αυξημένων αναγκών των συμπολιτών μας από την πανδημία του κορωνοϊού, ο Δήμος μας και ο Κοινωνικός του Οργανισμός (ΚΟΔΗΠ), ανέπτυξαν ποικίλες δράσεις, προκειμένου να τους στηρίξουν και να τους βοηθήσουν. Μεταξύ αυτών των δράσεων είναι η μεταφορά τροφίμων, φαγητού στο σπίτι, η συνταγογράφηση, η παραλαβή και παράδοση φαρμάκων, η καθαριότητα ανήμπορων συμπολιτών, η νοσηλευτική, ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη. Διευθετήθηκαν μέχρι τώρα περισσότερα από 2.000 αιτήματα. Για τους λόγους αυτούς κινητοποιήθηκαν υπάλληλοι, οχήματα, από τις υπηρεσίες του Δήμου και του ΚΟΔΗΠ, που τελούν σε αναστολή.

Σε ό,τι αφορά τη συγκέντρωση των αιτημάτων στο διάστημα της πανδημίας, έχει **συσταθεί ομάδα καταγραφής και διεκπεραίωσής τους** (από τις 23/3/2020) από εργαζόμενους του ΚΟΔΗΠ και του Δήμου, η οποία συγκεντρώνει τηλεφωνικά, σε καθημερινή βάση τα αιτήματα δημοτών στο ΚΑΠΗ της περιοχής Ψάχου.

Δράσεις που έγιναν ή εξελίσσονται:

1. Διανομή τροφίμων στο σπίτι, στους ήδη δικαιούχους του Κοινωνικού Παντοπωλείου, σε πάνω από 700 οικογένειες (1800 άτομα περίπου).
Εκίνησε το νέο τμήμα διανομής τροφίμων, που αφορά αιτήματα συμπολιτών (πάνω από 200 μέχρι στιγμής), μετά το ξέσπασμα της πανδημίας του κορωνοϊού.
Η διανομή γίνεται με αυτοκίνητα του Δήμου και του ΚΟΔΗΠ και με εργαζόμενους που μετακινήθηκαν και από άλλες υπηρεσίες του Δήμου οι οποίες είναι κλειστές. Η όλη επιχείρηση οργανώθηκε προκειμένου να στηρίξουμε τους συμπολίτες μας που έχουν τη μεγαλύτερη οικονομική ανάγκη, με τρόπο ώστε να προστατέψουμε παράλληλα την υγεία του καθενός και την εξάπλωση του κορωνοϊού.
2. Οι εργαζόμενοι του προγράμματος Βοήθεια στο Σπίτι, συνεχίζουν όλα αυτά που έκαναν προς όφελος των ηλικιωμένων συμπολιτών μας και παράλληλα προχωρούν στην αγορά και αποστολή στα σπίτια τροφίμων και φαρμάκων, για δημότες που είναι σε καραντίνα λόγω κορωνοϊού και είναι μόνοι τους, χωρίς κανέναν δικό τους να τους εξυπηρετήσει.
3. Το Υπνωτήριο αστέγων φιλοξενεί αυτή την περίοδο 20 περίπου άτομα.

4. Αυτή την περίοδο του κορωνοϊού, λειτουργεί και το **Συμβουλευτικό Κέντρο** ψυχολογικής υποστήριξης στο τηλ. 2614409974.
5. Παράλληλα συνεχίζεται η κατ' οίκον διανομή σε όλους τους δικαιούχους του Συσσιτίου (42 σπίτια), η σίτιση όσων διαμένουν στη Δομή Αστέγων καθώς και η σίτιση των μεταναστών, όπως και των νέων αιτούντων ενόψει της πανδημίας, συνολικά χορηγούνται περίπου 350 μερίδες ημερησίως.
6. Προχωράμε το σχεδιασμό μας για συνεχή παρέμβαση – βοήθεια στους Ρομά της πόλης μας, μέσω του Παρατηρητηρίου Ρομά, που ξεκινά τη λειτουργία του το αμέσως επόμενο διάστημα. Επιπλέον δόθηκαν τρόφιμα στον καταυλισμό του Ριγανόκαμπου σε 24 οικογένειες και σε 46 οικογένειες στον καταυλισμό των Βραχνεϊκών. Επίσης, δόθηκαν τρόφιμα σε 50 οικογένειες Ρομά που κατοικούν στο Νότιο, Κεντρικό και Ανατολικό Διαμέρισμα (και δεν είναι δικαιούχοι του Κοινωνικού Παντοπωλείου).
7. Στον Ξενώνα κακοποιημένων γυναικών τηρούνται αυξημένα μέτρα προστασίας, υγιεινής και καθαριότητας, καθώς επίσης και περιορισμός των μετακινήσεων χωρίς σοβαρό λόγο.
8. Απαλλάξαμε από την καταβολή τροφείων στους παιδικούς σταθμούς και στο Δημοτικό Βρεφοκομείο και όσους έχουν εισόδημα πάνω από 25.000€, για όσο διάστημα είναι κλειστοί.
9. Οι Υπηρεσίες Υγείας – Κοινωνικής Πρόνοιας ήταν σε συνεχή επαφή και συνεργασία με τα ιδρύματα της πόλης μας.

Όσον αφορά την νεοσυσταθείσα υπηρεσία καταγραφής και διεκπεραίωσης αιτημάτων ανήμπορων, κυρίως ηλικιωμένων συμπολιτών μας, λόγω του κορωνοϊού, στο διάστημα αυτό έχουν καταγραφεί:

- Περίπου 330 αιτήματα.
- Σε 90 άτομα έχει γίνει συνταγογράφηση σε ιατρό επιλογής τους και παράδοση φαρμάκων (από φαρμακείο επιλογής τους) στο σπίτι τους.
- Για 120 άτομα έχει γίνει παραλαβή της συνταγής τους από διάφορους φορείς (ΚΥ,ΠΓΝΠ) και διεκπεραίωση αυτών (π.χ. σε φαρμακείο ΠΓΝΠ, ΕΟΠΠΥ) και παράδοση σπίτι τους.
- Ενεσοθεραπεία σε 8 περιπτώσεις.
- 40 αιτήματα παραπέμφθηκαν αναλόγως (Βοήθεια στο Σπίτι, Γραφείο Αστέγων, Συμβουλευτικό Κέντρο, Παντοπωλείο, ΟΚΑΝΑ).
- Παραδόθηκαν είδη ατομικής υγιεινής, σαπούνια, ενημερωτικά φυλλάδια, σε 2 οικισμούς Ρομά, Ριγανόκαμπου και Βραχνεϊκών.
- 25 αιτήματα αφορούσαν αδυναμία διευθέτησης διάφορων σοβαρών ζητημάτων (π.χ. καταβολή χρηματικού ποσού, πληρωμή λογαριασμών ΔΕΚΟ, πληρωμή δόσεων δανείων, φύλαξη κατοικίδιου ζώου κτλ).

Ενόψει του Πάσχα μοιράστηκαν περισσότερες από 600 μερίδες φαγητού με αρνί, που μαγειρεύτηκαν στο μαγειρείο του Δήμου και του ΚΟΔΗΠ στην πλαζ της Αγιάς, συνοδευόμενες και από γλυκά.

Να σημειωθεί ότι μετά από τα επανειλημμένα αιτήματά μας για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πολύ περισσότερο αυτή την περίοδο της πανδημίας, η κυβέρνηση αντί να ικανοποιήσει το δίκαιο αίτημά μας, με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, υλοποιώντας την αντεργατική πολιτική της για μια ακόμη φορά, επέλεξε την ενίσχυση των δομών μας με πρόσκαιρες **προσλήψεις τετράμηνης διάρκειας**. Έτσι, ο ΚΟΔΗΠ προχώρησε σε προσλήψεις προσωπικού, συγκεκριμένων ειδικοτήτων, φυλάκων, νυκτοφυλάκων, νοσηλευτών, με τις διαδικασίες που προβλέπονται για την κάλυψη των κατεπειγουσών αναγκών.

Δράσεις της Διεύθυνσης Καθαριότητας την περίοδο της πανδημίας.

Από την αρχή της υγειονομικής κρίσης εξαιτίας του κορωνοϊού, η Διεύθυνση Καθαριότητας προσαρμόσε τον προγραμματισμό των εργασιών των συνεργείων, ώστε με συνέπεια και επιμέλεια να πραγματοποιείται η καθαριότητα και όπου απαιτείται η απολύμανση των δημόσιων χώρων, τηρώντας τις κατευθυντήριες οδηγίες του ΕΟΔΥ και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.

Οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα, με όλες τους τις δυνάμεις και παρά τις μεγάλες ελλείψεις, λόγω της μείωσης του αριθμού των εργαζομένων, ανταποκρίθηκαν στις νέες συνθήκες υψηλών απαιτήσεων. Η Δημοτική Αρχή έγκαιρα εξασφάλισε τα ατομικά μέσα προστασίας των εργαζομένων και τις συνθήκες υγιεινής στην εργασία, με σημαντική συμβολή των καινούργιων οχημάτων και μηχανημάτων που είχαν οι εργαζόμενοι στην διάθεση τους από τις προμήθειες των προηγούμενων ετών.

- Καθημερινά πραγματοποιείται η αποκομιδή των απορριμμάτων από τους κάδους καθώς και η σταδιακή πλύση τους.

- Καθαρίζονται και απολυμαίνονται καθημερινά όσο το δυνατόν περισσότεροι δημόσιοι χώροι, το σύνολο των λαϊκών αγορών, καθώς και σημεία όπου παρατηρείται συγκέντρωση συμπολιτών μας (ΑΤΜ Τραπεζών, εξωτερικοί κοινόχρηστοι χώροι έμπροσθεν Υγειονομικών Υπηρεσιών κ.ά.). Πέραν τούτου, εκτελούνται τακτικά ειδικές επιχειρήσεις καθαρισμού και απολύμανσης σε κοινόχρηστους χώρους καταυλισμών Ρομά, στο Ριγανόκαμπο και στα Βραχνέικα, καθώς και σε χώρους συγκέντρωσης μεταναστών, όπως του πρώην Εργοστασίου Λαδόπουλου κ.ά., χρησιμοποιώντας πιστοποιημένα και εγκεκριμένα από τον Ε.Ο.Φ. καθαριστικά και απολυμαντικά προϊόντα.
- Η Διεύθυνση καθαριότητας εξέδωσε δελτία τύπου με οδηγίες κανόνων υγιεινής για την απόρριψη των απορριμμάτων στους πράσινους και μπλε κάδους και ειδικά των μέσων ατομικής προστασίας (γάντια και μάσκες), τόσο για υγιείς δημότες όσο και για τις περιπτώσεις που στο νοικοκυριό υπάρχει μέλος με κρούσμα και το μέλος της οικογένειας βρίσκεται σε καραντίνα.
- Προχωρήσαμε στην άμεση απομάκρυνση των μπλε κάδων ανακύκλωσης, οι οποίοι βρίσκονταν κοντά σε νοσοκομεία και κλινικές, κατόπιν οδηγίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος, αφού παρά τις συνεχείς συστάσεις, παρατηρήθηκε ότι δεν γίνεται ορθή χρήση αυτών, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν οι εργαζόμενοι στα ειδικά κέντρα διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών, στα οποία η διαλογή γίνεται χειρωνακτικά.

Αναδεικνύεται για μία ακόμη φορά πόσο δίκιο έχουμε, ως Δημοτική Αρχή, όταν καλούμε την Κυβέρνηση να μας επιτρέψει να προσλάβουμε μόνιμους εργαζόμενους με κάλυψη της μισθοδοσίας τους από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, ούτως ώστε να ανταποκρίνονται οι δημοτικές υπηρεσίες σε κανονικές και ειδικές συνθήκες.

Ενέργειες για τα Δημοτικά Κοιμητήρια, δράσεις της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, καθώς και του Γραφείου Πολιτικής Προστασίας την περίοδο της πανδημίας.

Α) Σχετικά με την λειτουργία νεκροτομείου στα Δημοτικά Κοιμητήρια: Έπειτα από αίτημα του Συλλόγου Ιδιοκτητών Γραφείων Τελετών στα τέλη Μάρτη, δρομολογήθηκαν άμεσα όλες οι απαραίτητες ενέργειες, ώστε να καταστεί λειτουργικός ο ανενεργός και εγκαταλελειμμένος για πάνω από είκοσι (20) χρόνια ειδικός χώρος νεκροτομείου στο Α' Δημοτικό Κοιμητήριο.

Η συγκεκριμένη ανάγκη εμφανίστηκε κατόπιν της αιφνιδιαστικής ενέργειας των Διοικητών των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων (Π.Γ.Ν.Π) και Άγιος Ανδρέας) να μη γίνονται αποδεκτές οι φυλάξεις σορών στα νεκροτομεία τους.

Πραγματοποιήθηκαν ηλεκτρολογικές επεμβάσεις (πίνακες – καλώδια – ρελέ προστασίας κλπ), ανακατασκευάστηκαν τα μοτέρ ψύξης των ψυκτικών θαλάμων, έγιναν υδραυλικές παρεμβάσεις, καθαρίστηκαν, πλύθηκαν, απολυμάνθηκαν και βιάφηκαν οι εσωτερικοί χώροι του κτιρίου. Όλες οι εργασίες έγιναν από τους εργαζόμενους του Δήμου και η δαπάνη για την προμήθεια των υλικών που απαιτήθηκαν ήταν της τάξης 4380 €, (ηλεκτρολογικών 1250 €, ψυκτικών 2150 €, υδραυλικών 980 €).

Από τις αρχές Απρίλη έχει αποδοθεί σε χρήση στα Γραφεία Τελετών, έως ότου αρθεί η απόφαση των Νοσοκομείων και επανέλθει η κανονικότητα του προηγούμενου καθεστώτος, τηρώντας τους όρους και τους περιορισμούς που θέτει ο κανονισμός λειτουργίας των κοιμητηρίων.

Β) Οι υπηρεσίες του Δήμου προχώρησαν, με ιδιαίτερη ένταση λόγω των συνθηκών, τις απαραίτητες ενέργειες για τη δημιουργία νέων χώρων υποδοχής ενταφιασμού – καύσης νεκρών.

Συγκροτήθηκε επιτροπή από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, η οποία αναλαμβάνει τις σχετικές διαδικασίες για την αγορά οικοπέδου λειτουργίας νέου κοιμητηρίου στα όρια του Δήμου και για την αύξηση του αριθμού χώρων εναπόθεσης (τάφοι) στα δύο (2) Δημοτικά Κοιμητήρια.

Επίσης, εγκρίθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση ο φάκελος που έχει υποβληθεί από το Δήμο και προωθήθηκε για ΦΕΚ στα αρμόδια Υπουργεία, που αφορά την αδειοδότηση της λειτουργίας του Κέντρου Αποτέφρωσης Νεκρών στο Δήμο μας.

Γ) Διεύθυνση Περιβάλλοντος – Τμήμα Πρασίνου: Εφαρμόστηκαν όλες οι απαιτούμενες προφυλάξεις που αφορούν τους εργαζόμενους, με βάση τις οδηγίες των αρμοδίων οργάνων. Εξασφαλίστηκαν ατομικά είδη προστασίας (μάσκες – γάντια κλπ), η προστασία όσων ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες.

Ολοκληρώθηκε η κλαδευτική περίοδος και διαμορφώθηκε νέος προγραμματισμός. Προχωρά η καθαριότητα – αποψίλωση κοπή χόρτων στους κοινόχρηστους χώρους του Δήμου (Πλατείες – Πάρκα – Παιδικές Χαρές – Σχολεία – Νησίδες κλπ).

Δ) Ενέργειες γραφείου πολιτικής προστασίας:

1. Μετά την απόφαση της κυβέρνησης για μέτρα στις λαϊκές αγορές, οριοθετήθηκαν οι νέες θέσεις, για να διασφαλιστεί η ελάχιστη απαιτούμενη απόσταση βάση νόμου μεταξύ των πάγκων, με σκοπό την διαφύλαξη της δημόσιας υγείας.
2. Προωθήθηκαν στις υπηρεσίες και στο γραφείο τύπου όλες οι οδηγίες και τα ενημερωτικά μηνύματα της Γ.Γ.Π.Π., με σκοπό την προστασία των εργαζομένων του Δήμου και τη συνέχιση της επαγρύπνησης του πληθυσμού ενάντια στη διάδοση του κορωνοϊού.
3. Μετά από απόφαση για τον περιορισμό της κίνησης στην Παραλιακή Ζώνη (από Θεατράκι έως Πλαζ) στην περιοχή Ηρώων Πολυτεχνείου, προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος της διασποράς του ιού covid-19, με σκοπό την διαφύλαξη της δημόσιας υγείας, τοποθετήθηκαν κιγκλιδώματα στο συγκεκριμένο χώρο. Σε καθημερινή βάση, το γραφείο πολιτικής προστασίας διενεργούσε ελέγχους για να διαπιστώσει την ύπαρξη των προστατευτικών μέσων.

Δράσεις της Δημοτικής Βιβλιοθήκης – Πολιτιστικού Οργανισμού την περίοδο της πανδημίας.

Η Δημοτική Βιβλιοθήκη - Πολιτιστικός Οργανισμός του Δήμου Πατρέων, από την πρώτη στιγμή εμφάνισης της πανδημίας, αναπροσάρμοσε το πλάνο της δουλειάς του, βάζοντας σε προτεραιότητα την προστασία της υγείας και των δικαιωμάτων των εργαζομένων σε αυτόν, καθώς και την υποστήριξη του δοκιμαζόμενου λαού, παίρνοντας πρωτοβουλίες που θα τονώσουν το ηθικό του και θα τον ενθαρρύνουν σε αυτές τις στιγμές φόβου και ανασφάλειας.

Συγκεκριμένα:

- Πάρθηκαν τα απαραίτητα μέτρα προστασίας των εργαζομένων σε όλες τις δομές και διευκολύνθηκαν οι εργαζόμενοι που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες.
- Από τις 05/03 έκλεισε για το κοινό η Δημοτική Βιβλιοθήκη, αναστάλη η λειτουργία του χορευτικού τμήματος, του Δημοτικού Ωδείου και του Εικαστικού Εργαστηρίου και αναβλήθηκαν όλες οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις, διασφαλίζοντας ότι θα πραγματοποιηθούν σε νέες ημερομηνίες.
- Στις 08/03 εστάλη επιστολή στον Υπουργό Εσωτερικών και τον Υπουργό Εργασίας, με κοινοποίηση στην ΚΕΔΕ, για το ζήτημα των εργαζομένων εικαστικών και μουσικών με σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ) στον Πολιτιστικό Οργανισμό, για να διασφαλιστεί η αποζημίωση τους την περίοδο που είναι κλειστές οι δομές.
- Στις 02/04 διατέθηκαν δωρεάν στο κοινό σε ψηφιακή μορφή όλα τα λευκώματα που είχαν εκδοθεί από τις εκθέσεις που έχει φιλοξενήσει η δημοτική Βιβλιοθήκη – Πινακοθήκη.
- Στις 09/04 εστάλη επιστολή στον Υπουργό Εσωτερικών, για καλυφθούν οι ανάγκες των εργαζομένων καλλιτεχνών και να παρθούν τα απαραίτητα μέτρα προστασίας τους.
- Στις 09/04 ανακοινώθηκε από τη Δημοτική Πινακοθήκη η διεξαγωγή διαδικτυακής - ψηφιακής έκθεσης εικαστικών και το σχετικό κάλεσμα συμμετοχής σε Πατρινούς καλλιτέχνες.
- Στις 11/04 διατέθηκε από τη Δημοτική Βιβλιοθήκη δωρεάν μια μεγάλη λίστα διευθύνσεων ψηφιακού περιεχομένου, τα οποία αφορούν σε ηλεκτρονικά βιβλία, επιστημονικά και λογοτεχνικά περιοδικά, ομιλούντα βιβλία, αφηγήσεις συγγραφέων, θεατρικές παραστάσεις και πολλά άλλα.
- Στις 13/04 παραδόθηκε από τη Δημοτική Βιβλιοθήκη ένας μεγάλος αριθμός βιβλίων στον Κοινωνικό Οργανισμό, τα οποία διανεμήθηκαν σε οικογένειες που στηρίζονται με τρόφιμα.
- Στις 16/04 από τον προϋπολογισμό του Οργανισμού πληρώθηκαν οι ωρομίσθιοι καθηγητές με σχέση εργασίας ορισμένου χρόνου με αντίτιμο, χωρίς να εισπραχθούν δίδακτρα από τους μαθητές για το διάστημα που διακόπηκαν τα μαθήματα.
- Στις 24/04 ολοκληρώθηκε το έργο «Ψηφιοποίηση Συλλογών Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πατρών» που ξεκίνησε το Σεπτέμβριο του 2019 και διατέθηκε στο κοινό το περιεχόμενό του.
- Αξιοποιήθηκαν οι εργαζόμενοι εικαστικοί στον Κοινωνικό Οργανισμό και ήδη επιμελούνται της διακόσμησης του νέου ξενώνα αστέγων με πίνακες ζωγραφικής και άλλα έργα τέχνης.
- Αυτή την εβδομάδα θα αναρτηθεί στο διαδίκτυο εικονική περιήγηση της έκθεσης που φιλοξενείται στη Δημοτική Πινακοθήκη «Ζιζή Μακρή – Η Ελλάδα της», η οποία δεν πρόλαβε να ανοίξει στο κοινό λόγω της πανδημίας.
- Τα μουσικά σύνολα του Δημοτικού Ωδείου Πατρών προετοιμάζουν με ασφάλεια και σε συνεργασία με φορείς της πόλης μικρές συναυλίες σε δημόσιους χώρους και για τους ανθρώπους της πρώτης γραμμής.
- Το αμέσως επόμενο διάστημα θα αναρτηθούν δωρεάν στο διαδίκτυο ηχογραφημένες συναυλίες των συνόλων του Δημοτικού Ωδείου που πραγματοποιήθηκαν τα προηγούμενα χρόνια.

Το Σώμα άκουσε τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο και την εισήγησή του ως κάτωθι:

«Ως Δημοτική Αρχή είναι γνωστό ότι διεκδικούμε την πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση της Τοπικής Διοίκησης από τον κρατικό προϋπολογισμό, για τη λειτουργία των Υπηρεσιών των Δήμων, στην κατεύθυνση ικανοποίησης των λαϊκών αναγκών.

Οι κυρίαρχες πολιτικές όμως που εφαρμόζονται διαχρονικά, σύμφωνα με τους αστικούς νόμους των εκάστοτε κυβερνήσεων, του πολιτικού συστήματος δηλαδή, είναι σε αντίθετη κατεύθυνση από τη θέση μας αυτή, στο δόγμα ότι η κάθε υπηρεσία που προσφέρεται στο λαό πρέπει να πληρώνεται από αυτόν ως ανταποδοτική, παρά του ότι την έχει προπληρώσει πολλαπλάσια με άμεση και έμμεση ληστρική φορολόγηση.

Στόχος μας είναι η κατάργηση κάθε είδους τελών και φόρων για υπηρεσίες παρεχόμενες προς το λαό, όπως σε υγεία, πρόνοια, παιδεία, αθλητισμό, πολιτισμό, αγωγή προσχολικής ηλικίας, καλλιτεχνικής παιδείας. Αυτός ο στόχος μας συνδυάζεται με την ανάπτυξη της πάλης για ανατροπή των συσχετισμών δύναμης σε κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο.

Ταυτόχρονα, με τις θέσεις μας αυτές και τους στόχους για τους οποίους αγωνιζόμαστε, διεκδικούμε την πλήρη κρατική χρηματοδότηση των Δήμων και την επιστροφή των παρακρατηθέντων θεσμοθετηθέντων πόρων, που με νόμους έχουν ψηφιστεί για την Τοπική Διοίκηση και που οδηγούν, με βάση τον κρατικό προϋπολογισμό του 2020, ενώ οι Δήμοι θα έπρεπε να λάβουν 6 δις 857 εκατ. ευρώ, να λαμβάνουν 1 δις 857 εκατ. ευρώ, δηλαδή 4 δις 205 εκατ. ευρώ λιγότερα, **τα οποία δεν «πάνε στη θάλασσα», αλλά ενισχύουν «επενδυτικά» μονοπώλια και το τραπεζικό κεφάλαιο, που λεηλάτησαν και λεηλατούν το λαό μας.**

Στη συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο στις αρχές Δεκεμβρίου του 2019 για τα ανταποδοτικά τέλη του 2020, είχαμε αναφέρει ότι «στο βαθμό που περνάει από το χέρι μας και μέσα σε αυτό το τοπίο της υποχρηματοδότησης, κάνουμε ότι μπορούμε να βοηθήσουμε τη λαϊκή οικογένεια και τους μικρομεσαίους επαγγελματίες που πλήττονται από τις πολιτικές των μνημονίων, που η κάθε κυβέρνηση υλοποιεί». Βεβαίως, δεν είναι μόνο τα μνημόνια, αλλά και όλο το αντιλαϊκό οπλοστάσιο που άφησαν πίσω τους και που επίσης η κάθε κυβέρνηση υλοποιεί.

Σε αυτή τη κρίσιμη όμως περίοδο, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, η κατάσταση για το λαό μας έχει επιδεινωθεί. Στη συνέχεια της επίθεσης που δέχτηκε από την καπιταλιστική οικονομική κρίση, η πανδημία του κορωνοϊού δρα ως καταλύτης στην ύφεση της καπιταλιστικής οικονομίας, η οποία θα οδηγήσει σε ακόμη μεγαλύτερη επιδείνωση της οικονομικής κατάστασης των λαϊκών στρωμάτων.

Είναι απαραίτητο να δυναμώσει η πάλη, η οργάνωση του κινήματος και η διεκδίκηση, για να μην πληρώσει ξανά ο λαός και αυτή την κρίση. Για να μην μείνουν τα «έκτακτα» αντιλαϊκά μέτρα, που στόχο έχουν να μείνουν και να ανατρέψουν ακόμη περισσότερο εργασιακές σχέσεις και εισοδήματα. Έτσι εφαρμόστηκαν και τα μέτρα «έκτακτων συνθηκών» με τα μνημόνια από όλες τις κυβερνήσεις και έχουν γίνει πλέον μόνιμα. «Αγκάλιασαν» εργαζόμενους, συνταξιούχους, αυτοαπασχολούμενους, αγρότες, μικρομεσαίες επιχειρήσεις, επαγγελματίες και εμπόρους, που ήδη έδιναν μάχη για την επιβίωση τους και τώρα με την πανδημία δέχονται το τελειωτικό χτύπημα.

Σε συνέχεια, λοιπόν, όσων αναφέρονται στην Πολιτική Εισήγηση του Δημάρχου, παίρνουμε μία σειρά μέτρων ανακούφισης.

Συγκεκριμένα προτείνουμε:

- 1) Την περαιτέρω μείωση του οικιακού συντελεστή του ανταποδοτικού τέλους σε καθαριότητα και ηλεκτροφωτισμό από 1,50 που είναι σήμερα σε 1,20 και από 0,90 που είναι σήμερα σε 0,81. Ήδη είχαμε προβεί μέχρι σήμερα σε προηγούμενες μειώσεις από 1,95 που ήταν ο συντελεστής το 2014 όταν αναλάβαμε τη Διοίκηση του Δήμου σε 1,70 και σε 1,50 αντίστοιχα. **Είμαστε ο μοναδικός Δήμος στην Ελλάδα, που με βάση την έκτασή του, για την οποία απαιτείται σημαντικό κόστος υπηρεσιών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, έχουμε τους χαμηλότερους συντελεστές του τέλους αυτού.**
- 2) Την απαλλαγή ενοικίων για ακίνητα και καταστήματα που έχει εκμισθώσει ο Δήμος, για όσο χρονικό διάστημα έχει ανασταλεί η λειτουργία τους, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.
- 3) Την απαλλαγή ενοικίων για κυλικεία στα σχολικά συγκροτήματα και για κυλικεία κοιμητηρίων, καθώς και Δημοτικών γηπέδων, για όσο χρονικό διάστημα έχει ανασταλεί η λειτουργία τους, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Σημειώνουμε εδώ ότι οι σχετικές Κ.Υ.Α αναφέρουν μόνο μείωση ενοικίων κατά 40% σε εκμισθωμένα ακίνητα των Δήμων και όχι απαλλαγή ενοικίων, ενώ για τα κυλικεία αναστολή της καταβολής του ενοικίου για το χρονικό αυτό διάστημα και όχι απαλλαγή αυτών, **ενώ εμείς προτείνουμε την πλήρη απαλλαγή όλων αυτών των ενοικίων για το διάστημα αυτό.**

4) α) Την απαλλαγή των επιχειρήσεων που ανήκουν στον επαγγελματικό συντελεστή 3,40 – 1,80 – 1,20 – 0,9, καθώς και των ξενοδοχείων που ανήκουν στον συντελεστή 4,5 και έχει απαγορευτεί η λειτουργία τους, σύμφωνα με την σχετική ΚΥΑ, από το ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, για το χρονικό διάστημα που ισχύει η αναστολή λειτουργίας των υπόψη επιχειρήσεων λόγω κορωνοϊού.

β) Την απαλλαγή από τα τέλη παραχωρημένων κοινοχρήστων χώρων (τέλος κατάληψης τραπεζοκαθισμάτων), για τις επιχειρήσεις που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους, λόγω των μέτρων αποτροπής της εξάπλωσης του κορωνοϊού, καθώς και

γ) Από το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των καταστημάτων 0,5%.

δ) Από το τέλος διαμονής παρεπιδημούντων 0,5%.

ε) Από το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων διασκέδασης – ζωντανής μουσικής 5%.

Οι περιπτώσεις γ, δ και ε ισχύουν, επίσης, για όσο χρονικό διάστημα ισχύει η αναστολή λειτουργίας των υπόψη επιχειρήσεων, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Σημειώνουμε ότι τις απαλλαγές από τα ενοίκια των κυλικείων των σχολικών συγκροτημάτων που αναφέραμε, θα τις υλοποιήσουν οι σχολικές επιτροπές, οι οποίες είναι και καθ' ύλην αρμόδιες.

Επιπλέον, οι σπουδαστές και οι μαθητές των πολιτιστικών δομών των Οργανισμών του Δήμου, δεν θα καταβάλλουν τη συμβολική συμμετοχή τους για το διάστημα που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους.

Αντίστοιχα, θα γίνει απαλλαγή των τροφείων στους παιδικούς σταθμούς και στο Δημοτικό Βρεφοκομείο.

Παράλληλα συνεχίζουμε και για το έτος 2020 τις μειώσεις σε ποσοστό 50%, αλλά και απαλλαγές κατά 100% των «ευπαθών ομάδων» από τα ανταποδοτικά τέλη, χωρίς νέα αίτηση τους για το 2020.

Νέα αίτηση υποβάλλουν μόνο οι άνεργοι και οι δικαιούχοι ΚΕΑ, προκειμένου να ενταχθούν στις απαλλαγές όσοι καθίσταται εντός του 2020 άνεργοι και νέοι δικαιούχοι ΚΕΑ.

Πρόκειται για 12 κατηγορίες συνδημοτών μας, όπως άνεργοι, άποροι, πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, ΑΜΕΑ, μονογονεϊκές οικογένειες, δικαιούχοι ΚΕΑ κλπ., που έχουμε απαλλάξει από τέλη και που όλοι γνωρίζουμε, με τις αποφάσεις που έχουμε λάβει στα Δ.Σ. από το 2014 μέχρι σήμερα.

Γνωρίζουμε, όπως ανέφερε και ο Δήμαρχος, τις οικονομικές επιπτώσεις αυτών των συνειδητών επιλογών και το γεγονός ότι πρέπει να διεκδικήσουμε έκτακτη χρηματοδότηση από την κυβέρνηση.

Θα υποχρεωθούμε σε τροποποίηση του σχεδιασμού μας σε σχέση με δαπάνες που έχουμε προγραμματίσει, διαφυλάσσοντας τη μισθοδοσία των εργαζομένων μας και λειτουργία των Υπηρεσιών. Έχουμε υπ' όψη και τις οικονομικές απαιτήσεις που υπάρχουν για την μετεγκατάσταση των Υπηρεσιών καθαριότητας της Ξερόλακας. Με πείσμα θα διεκδικήσουμε τα κονδύλια που απαιτούνται, για να χρηματοδοτηθούν τα έργα που περιλαμβάνονται στο Τοπικό Σχέδιο μας για την Διαχείριση Αποβλήτων και να μην ανατραπεί ο σχεδιασμός που έχουμε κάνει για να φύγουμε από την Ξερόλακα.

Βεβαίως, δεν είναι μόνο αυτές οι υποχρεώσεις μας, διότι έχουμε και αποπληρωμές δανείων που οι προηγούμενες Δημοτικές Αρχές είχαν πάρει (πλην του κ. Δημαρά όπως έχουμε πει) και πληρώνουμε εμείς. Παραλάβαμε δάνεια στην αρχή της θητείας μας την 1^η Σεπτεμβρίου 2014 ύψους 21 εκατ. 123 χιλιάδες ευρώ και στις 31/12/19 τα έχουμε φτάσει στα 10 εκατ. 500 χιλιάδες ευρώ, έχοντας αποπληρώσει πάνω από το 50% αυτών. Παραλάβαμε όμως και δάνεια ύψους 2 εκατ. 800 χιλιάδων ευρώ ακόμα και από ανταποδοτικές Υπηρεσίες, τις οποίες πλήρωνε ο λαός με τα ανταποδοτικά τέλη, τα οποία και αυτά αποπληρώνουμε.

Θα εξετάσουμε και το αν μας συμφέρει η πιθανή αναστολή δόσεων των δανειακών μας υποχρεώσεων, με τρόπο που να μην επιβαρυνθεί ο Δήμος μας ούτε με ένα ευρώ προσαύξηση.

Συνεχίζουμε μέσα στο λαϊκό μετερίζι που έχουμε επιλέξει, γιατί το σύνθημα μας είναι **«πρώτα οι λαϊκές ανάγκες»** και εν μέσω αυτής της έκτακτης κατάστασης. Είμαστε δίπλα στο λαό και ενάντια σε όσα βιώνει και από τα οποία απειλείται.

Η προστασία της υγείας, του εισοδήματος και των δικαιωμάτων της πλειοψηφίας του λαού μας όμως, απαιτεί τη λήψη συνολικής δέσμης μέτρων από την κυβέρνηση προς την κατεύθυνση αυτή.

Γι' αυτό και διεκδικούμε:

- Τη μονιμοποίηση των επικουρικών και όλων των συμβασιούχων, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Με πρόσληψη όλου του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού, γιατρών, νοσηλευτών και λοιπού υγειονομικού

προσωπικού. Να παρθούν μέτρα και να εξασφαλιστούν τα μέσα προστασίας για την υγεία και ασφάλεια των υγειονομικών, με ταυτόχρονη ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.

- Να διατεθούν στον πληθυσμό και ιδιαίτερα στα σχολικά συγκροτήματα και τους μαθητές, δωρεάν και με αποκλειστική ευθύνη του κράτους, όλα τα ενδεικνύμενα υλικά προφύλαξης (μάσκες, σαπούνια, αλκοολούχα αντισηπτικά κλπ).
- Να επαναλειτουργήσει το Νοσοκομείου Νοσημάτων Θώρακος και το 409. Να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση οι μονάδες του Αγίου Αλεξίου και του Νότιου Τομέα, με ταυτόχρονη επίλυση όλων των προβλημάτων υλικοτεχνικής υποδομής και στελέχωσης που αντιμετωπίζουν.
- Να δοθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό γενναία επιχορήγηση στους Δήμους, έτσι ώστε να ανταποκριθούν στις οξυμένες λαϊκές ανάγκες των δημοτών τους.
- Να επιστραφούν οι παρακρατηθέντες από το λαό φόροι, οι όποιοι είναι θεσμοθετημένοι πόροι για τους Δήμους.
- Να νομοθετήσει η κυβέρνηση, ώστε να είναι δυνατή η διαγραφή χρεών προς τους Δήμους, με ευθύνη των Δημοτικών Συμβουλίων, για όλους όσους αποδεδειγμένα έχουν οικονομική αδυναμία να ανταποκριθούν. Να μπορούν περιπτωσιολογικά να απαλλάσσονται από χρέη οι μακροχρόνια άνεργοι, οι ενταγμένοι στο ΚΕΑ με βάση τα στοιχεία που τηρούνται σε κάθε Δήμο, τα άτομα με αναπηρία, οι πολύτεκνοι, οι τρίτεκνοι, οι μονογονεϊκές οικογένειες κλπ.
- Να σταματήσουν οι διακοπές ρεύματος όσων αποδεδειγμένα αδυνατούν να πληρώσουν τους λογαριασμούς των εταιρειών παροχής ηλεκτρικής ενέργειας.
- Να απαγορευτούν οι απολύσεις, οι τροποποιήσεις συμβάσεων εργασίας επί το δυσμενέστερο.
- Να παρθούν μέτρα στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των εργαζόμενων σε αυτές. Άμεση καταβολή των 800€ στους ελεύθερους επαγγελματίες.
- Να μη γίνουν μειώσεις μισθών των εργαζόμενων και των συνταξιούχων.
- Να νομοθετηθεί το δώρο Πάσχα, Χριστουγέννων και το επίδομα άδειας (13^{ος} - 14^{ος} μισθός) για εργαζόμενους και συνταξιούχους.
- **Μονιμοποίηση τώρα** όλων όσων εργάζονται με προγράμματα στις κοινωνικές δομές των Δήμων (Βοήθεια στο Σπίτι, Κέντρα Κοινότητας, Δημοτικοί, Βρεφονηπιακοί και Παιδικοί Σταθμοί, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης, σχολικές καθαρίστριες).
- Προσλήψεις προσωπικού σε μόνιμες θέσεις εργασίας.
- Να προσληφθούν οι σχολικοί τροχονόμοι ως προσωπικό σχολείων.
- Πλήρη κάλυψη της μισθοδοσίας των εργαζόμενων ΙΔΟΧ με διάφορες συμβάσεις στον Δήμο και τα Νομικά του Πρόσωπα, καθ' όλο το διάστημα της αναγκαστικής παύσης λειτουργίας των δομών στις οποίες εργάζονται.
- Να μειωθεί ο Φ.Π.Α. στην ηλεκτρική ενέργεια.
- Ο Δήμος και η ΔΕΥΑΠ να ενταχθούν στο τιμολόγιο μεγάλου καταναλωτή της ΔΕΗ.

Η οργάνωση του λαϊκού κινήματος, η κοινωνική δυναμική του και κινητοποίηση, αποτελούν τον κρίσιμο παράγοντα όχι μόνο και αυτή την κρίση να μην την πληρώσει ο λαός, αλλά να έχουμε και θετικές εξελίξεις για την πόλη μας και τη χώρα μας.

Το Σώμα άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, εκπροσώπους του Εμπορικού Συλλόγου Πατρών, του ΟΕΒΕΣΝΑ και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.

Κατόπιν των ανωτέρω, της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε στην οποία ακούστηκαν όλες οι προτάσεις, επισημάνσεις, παρατηρήσεις των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ προσήλθε στη συνεδρίαση ο κ. Μπακαλάρος Χρήστος, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας, Νικολόπουλος Νικόλαος και Ντρίνιας Θεόδωρος, επί της ψηφοφορίας:

Επί της αριθ. 231/2020 Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, όπως αυτή συμπληρώθηκε με την πρόταση του εκπροσώπου στην Οικονομική Επιτροπή της παράταξης «Πρωτεύουσα ξανά» κ. Φωτίου Δημακόπουλου και μετά την αριθ. 4908/29-4-2020 εισήγηση της Διεύθυνσης Προσόδων και του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου προς το Δημοτικό Συμβούλιο, επί της προτάσεως του κ. Φ. Δημακόπουλου:

Τα παρόντα μέλη της Δημοτικής Αρχής, ήτοι οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αθανασόπουλος Ανδρέας, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος ψήφισαν «υπέρ», (σύνολο 20)

Οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Καυκάς Γεώργιος, Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον, Μπακαλάρος Χρήστος, Παπαδημάτος Νικόλαος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Σιαδήμας Βασίλειος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Ψωμάς Πέτρος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Δούρος Αθανάσιος, Βορίσης Διονύσιος, Τζανάκος Νικόλαος, Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Πατούχας Χρήστος και Κουνάβης Αντώνιος (σύνολο 21) ψήφισαν «υπέρ», με τις παρατηρήσεις τους, όπως αυτές καταγράφονται στα αναλυτικά πρακτικά.

Οι κ.κ. Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης και Γρηγόρης Ηλίας, δήλωσαν «αποχή».

Σημειώνεται ότι για τα μέτρα ελάφρυνσης των δημοτών για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού, ενημερώθηκαν **όλοι οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων**. Τοποθετήθηκαν «υπέρ» μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Αρκτηκού, Νοτίου, Ανατολικού, Κεντρικού, Αγίου Βασιλείου, Ακταίου, Άνω Καστριτσίου, Αραχωβιτικών, Βραχνείων, Δρεπάνου, Ελικίστρας, Θέας, Καλλιθέας, Καμινίων, Μιντιλογλίου, Μονοδενδρίου, Οβρυάς, Παραλίας, Πλατανίου, Ρογιτικών, Σαραβαλίου, Σελλών, Σουλίου, Τσουκαλείων, Ψαθοπύργου, Θεριανού, Κρυσταλόβρυσης Μοίρας και Πιτίτσας.

Κατόπιν των ανωτέρω, και σε συνδυασμό με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 με το οποίο αντικαταστάθηκε το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010, σύμφωνα με το οποίο «αν κάποιο μέλος **αρνηθεί ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν** κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας, τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος **δεν υπολογίζονται** στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων», **το Σώμα:**

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Λαμβάνοντας υπ' όψιν:

1. Τις διατάξεις της παρ. 12 του άρθρου 25 του Ν. 1828/89 με τις οποίες τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού, η επιβολή των οποίων καθορίζονταν από τις διατάξεις του

άρθρου 21 και 22 του Β.Δ. 24/9-20/10/1958 και του άρθρου 4 του Ν. 1080/80, ενοποιήθηκαν σε ενιαίο ανταποδοτικό τέλος που επιβάλλεται για την αντιμετώπιση των δαπανών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού καθώς και κάθε άλλης δαπάνης από παγίως παρεχόμενες στους πολίτες δημοτικές υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα.

2. Τις διατάξεις του Ν. 25/75 όπως τροποποιήθηκαν από τον Ν. 429/76 και το Ν. 1080/80 σχετικές με τον καθορισμό του συντελεστή του τέλους και τις διατάξεις τις παρ. 4 του άρθρου 7 του Ν. 2307/95, σύμφωνα με τις οποίες προβλέπουν ότι με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου μπορεί να ορίζεται διαφορετικός συντελεστής για κάθε κατηγορία υπόχρεων ανάλογα με τις παρεχόμενες υπηρεσίες καθαριότητας.

3. Τον καθορισμό των συντελεστών του τέλους οι οποίοι πρέπει να προσδιορίζονται σε τέτοιο ύψος ώστε να καλύπτονται υποχρεωτικά οι εν γένει δαπάνες λειτουργίας της υπηρεσίας καθαριότητας και φωτισμού, δηλαδή οι αποδοχές του προσωπικού, η προμήθεια και συντήρηση

των μέσων αποκομιδής των απορριμμάτων καθώς και κάθε άλλη δαπάνη που έχει σχέση με την λειτουργία και την εν γένει βελτίωση ή επέκταση των υπηρεσιών αυτών.

4. Το υπ' αριθ. 4620/22-4-2020 έγγραφο της Δ/σης Καθαριότητας Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού καθώς και το υπ' αριθ. 4606/22-4-2020 έγγραφο της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου- Η/Μ

5. Τις διατάξεις του αρ. 6 του Ν. 4555/2018 σύμφωνα με τις οποίες οι συντελεστές του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθορίζονται σε γενικούς και ειδικούς. Οι γενικοί συντελεστές είναι ανεξάρτητοι μεταξύ τους, είναι κατ' ελάχιστο τρεις (3) και διαφοροποιούνται ανάλογα με την χρήση (α. κατοικία, β. κοινωφελείς, μη κερδοσκοπικούς και φιλανθρωπικούς, γ. πάσης φύσεως οικονομικής δραστηριότητα).

6. Την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου ΦΕΚ 68/Α/20-3-2020, σχετικά με τα κατεπείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεπειών του κορωνοϊού.

7. Την ΚΥΑ Δ1α/ΓΠ.οικ.20035 (ΦΕΚ 987/Β/22-3-2020)

8. Την αριθ. 231/2020 Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής

9. Την αριθ.4908/29-4-2020 εισήγηση της Διεύθυνσης Προσόδων και του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου προς το Δημοτικό Συμβούλιο,

10. Τον κάτωθι πίνακα συντελεστών όπως αυτός ισχύει για το 2020 μέχρι σήμερα.

Δημοτική ή Τοπική Κοινότητα	Γενικός συντ/στής κατοικιών (χώροι κύριας χρήσης)
Πάτρα	1,50
Ελικίστρα	0,90
Μοίρα	0,90
Σούλι	0,90
Βραχναίικα	0,90
Θεριανό	0,90
Καμίνια	0,90
Μονοδένδρι	0,90
Τσουκαλαίικα	0,90
Οβρυά	0,90
Θέα	0,90
Καλλιθέα	0,90
Κρήνη	0,90
Κρυστα/βρυση	0,90
Πετρωτό	0,90
Σαραβάλι	0,90
Παραλία	0,90
Μιντιλόγλι	0,90
Ρογίτικα	0,90
Ρίο	1,50
Αγ. Βασίλειος	1,50
Ακταίου	1,50
Άνω Καστρίτσι	0,90
Αραχωβίτικα	1,50
Αργυρά	0,90
Δρέπανο	0,90
Κάτω Καστρίτσι	1,50
Πιτίτσα	0,90
Πλατάνι	0,90
Σελλά	0,90
Ψαθόπυργος	0,90

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει μέτρα ελάφρυνσης δημοτών για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού, ως κάτωθι:

Α) Απαλλαγή για τις επιχειρήσεις που ανέστειλαν λόγω πανδημίας την λειτουργία τους από :

1. Τα Δημοτικά Τέλη (παρ. 1 αρθ 1 του Ν. 25/75) στους λογαριασμούς ρεύματος των επιχειρήσεων που ανέστειλαν την λειτουργία τους λόγω των μέτρων αποτροπής της διασποράς του κορωνοϊού, σύμφωνα με αντίστοιχες ΚΥΑ, λόγω των μέτρων αποτροπής της διασποράς του κορωνοϊού και συγκεκριμένα αυτών που έχουν ενταχθεί στους Γενικούς Συντελεστές 3.40 , 1.8 , 1.20, 0.90 και για το χρονικό διάστημα που θα ισχύσει η αναστολή λειτουργίας, καθώς και των ξενοδοχείων που εντάσσονται στον συντελεστή 4,5 και έχει απαγορευτεί η λειτουργία τους για όσο χρονικό διάστημα ισχύει, σύμφωνα με την σχετική ΚΥΑ (ΦΕΚ 987/Β/12-3-2020)
2. Τα τέλη παραχωρημένων κοινοχρήστων χώρων (τέλος κατάληψης τραπεζοκαθισμάτων), για τις επιχειρήσεις που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους λόγω των μέτρων αποτροπής της εξάπλωσης του κορωνοϊού.
3. Το τέλος διαμονής παρεπιδημούντων 0,5%.
4. Το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων διασκέδασης – ζωντανής μουσικής 5%.
5. Το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των καταστημάτων 0,5%.
6. Τα ενοίκια σε ακίνητα και καταστήματα που έχει εκμισθώσει ο Δήμος για όσο χρονικό διάστημα έχει ανασταλεί η λειτουργία τους λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.
7. Τα ενοίκια από κυλικεία κοιμητηρίων, καθώς & Δημοτικών γηπέδων για όσο χρονικό διάστημα έχει ανασταλεί η λειτουργία τους λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Σημειώνεται ότι θα υπάρξουν και απαλλαγές από τα ενοίκια των κυλικείων των σχολικών συγκροτημάτων, για όσο χρονικό διάστημα ισχύει η αναστολή λειτουργίας τους, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού. Τις υπόψη απαλλαγές θα τις υλοποιήσουν οι Σχολικές Επιτροπές, οι οποίες είναι καθ' ύλην αρμόδιες.

Β. Την αναπροσαρμογή των οικιακών συντελεστών των δημοτικών τελών στις δημοτικές ενότητες και κοινότητες, όπως αναλύονται στον πίνακα που ακολουθεί:

Δημοτική ή Τοπική Κοινότητα	<u>Γενικός συντ/στής κατοικιών</u> (χώροι κύριας χρήσης)	Ειδικός συντ/στής κατοικιών (χώροι βοηθητικής χρήσης, αποθήκες, γκαράζ, ημιυπαίθριοι χώροι, υπόγεια, πυλωτές, κοινόχρηστοι χώροι, πισίνες)
Πάτρα	1,20	0,81
Ελικίστρα	0,81	0,81
Μοίρα	0,81	0,81
Σούλι	0,81	0,81
Βραχναίικα	0,81	0,81
Θεριανό	0,81	0,81

Καμίνια	0,81	0,81
Μονοδένδρι	0,81	0,81
Τσουκαλαίικα	0,81	0,81
Οβρυά	0,81	0,81
Θέα	0,81	0,81
Καλλιθέα	0,81	0,81
Κρήνη	0,81	0,81
Κρυστα/βρυση	0,81	0,81
Πετρωτό	0,81	0,81
Σαραβάλι	0,81	0,81
Παραλία	0,81	0,81
Μιντιλόγλι	0,81	0,81
Ρογίτικα	0,81	0,81
Ρίο	1,20	0,81
Αγ. Βασίλειος	1,20	0,81
Ακταίου	1,20	0,81
Άνω Καστρίτσι	0,81	0,81
Αραχοβίτικα	1,20	0,81
Αργυρά	0,81	0,81
Δρέπανο	0,81	0,81
Κάτω Καστρίτσι	1,20	0,81
Πιτίτσα	0,81	0,81
Πλατάνι	0,81	0,81
Σελλά	0,81	0,81
Ψαθόπυργος	0,81	0,81

Παρατίθενται οι κάτωθι Πίνακες:

Α. Πίνακας Εσόδων

Δημοτική ή Τοπική Κοινότητα	Είδος	Εμβαδό ΔΤ	Έσοδα με συντ/στές ΔΤ 1,50 & 0,90	Έσοδα με συντ/στές ΔΤ 1,20 & 0,81	Διαφορά
Άγιο Βασίλειο	ΚΤΙΣΜΑ	163.393,86	142.969,63	114.375,70	-28.593,93
Άγιο Βασίλειο	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	7.832,70	4.112,17	3.700,95	-411,22
Ακταίου (Βερναρδαϊκών)	ΚΤΙΣΜΑ	88.463,78	77.405,81	61.924,65	-15.481,16
Ακταίου (Βερναρδαϊκών)	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	3.293,10	1.728,88	1.555,99	-172,89
Άνω Καστρίτσι	ΚΤΙΣΜΑ	37.872,90	19.883,27	17.894,95	-1.988,33
Άνω Καστρίτσι	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.800,00	945,00	850,50	-94,50
Αραχοβίτικα	ΚΤΙΣΜΑ	60.999,21	53.374,31	42.699,45	-10.674,86
Αραχοβίτικα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.917,00	1.006,43	905,78	-100,64
Αργυρά	ΚΤΙΣΜΑ	14.400,00	7.560,00	6.804,00	-756,00
Αργυρά	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	360,00	189,00	170,10	-18,90
Βραχναίικα	ΚΤΙΣΜΑ	126.000,00	66.150,00	59.535,00	-6.615,00
Βραχναίικα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	7.200,00	3.780,00	3.402,00	-378,00
Δρέπανο	ΚΤΙΣΜΑ	27.900,00	14.647,50	13.182,75	-1.464,75

Δρέπανο	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.350,00	708,75	637,88	-70,88
Ελικίστρα	ΚΤΙΣΜΑ	74.151,00	38.929,28	35.036,35	-3.892,93
Ελικίστρα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	4.500,00	2.362,50	2.126,25	-236,25
Θέα	ΚΤΙΣΜΑ	27.000,00	14.175,00	12.757,50	-1.417,50
Θέα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.440,00	756,00	680,40	-75,60
Θεριανό	ΚΤΙΣΜΑ	9.000,00	4.725,00	4.252,50	-472,50
Θεριανό	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	450,00	236,25	212,63	-23,63
Καλλιθέα	ΚΤΙΣΜΑ	36.000,00	18.900,00	17.010,00	-1.890,00
Καλλιθέα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.350,00	708,75	637,88	-70,88
Καμίνια	ΚΤΙΣΜΑ	38.700,00	20.317,50	18.285,75	-2.031,75
Καμίνια	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.350,00	708,75	637,88	-70,88
Κάτω Καστρίτσι	ΚΤΙΣΜΑ	42.818,56	37.466,24	29.972,99	-7.493,25
Κάτω Καστρίτσι	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	2.700,00	1.575,00	1.275,75	-299,25
Κρήνη Πατρών	ΚΤΙΣΜΑ	59.400,00	34.650,00	28.066,50	-6.583,50
Κρήνη Πατρών	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	3.150,00	1.837,50	1.488,38	-349,13
Κρυσταλλόβρυση	ΚΤΙΣΜΑ	1.356,46	791,27	640,93	-150,34
Κρυσταλλόβρυση	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	90,00	52,50	42,53	-9,97
Μιντιλόγλι	ΚΤΙΣΜΑ	99.900,00	58.275,00	47.202,75	-11.072,25
Μιντιλόγλι	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	3.600,00	2.100,00	1.701,00	-399,00
Μοίρα	ΚΤΙΣΜΑ	3.870,00	2.257,50	1.828,58	-428,93
Μοίρα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	90,00	52,50	42,53	-9,97
Μονοδένδρι	ΚΤΙΣΜΑ	28.800,00	16.800,00	13.608,00	-3.192,00
Μονοδένδρι	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	990,00	577,50	467,78	-109,73
Οβριά	ΚΤΙΣΜΑ	225.900,00	131.775,00	106.737,75	-25.037,25
Οβριά	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	6.750,00	3.937,50	3.189,38	-748,13
Παραλία	ΚΤΙΣΜΑ	198.000,00	115.500,00	93.555,00	-21.945,00
Παραλία	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	3.780,00	2.205,00	1.786,05	-418,95
Πάτρα	ΚΤΙΣΜΑ	6.356.403,25	5.561.852,84	4.449.482,27	-1.112.370,57
Πάτρα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	121.500,00	70.875,00	57.408,75	-13.466,25
Πετρωτό	ΚΤΙΣΜΑ	18.900,00	11.025,00	8.930,25	-2.094,75
Πετρωτό	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	810,00	472,50	382,73	-89,78
Πιτίτσα	ΚΤΙΣΜΑ	2.700,00	1.575,00	1.275,75	-299,25
Πιτίτσα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	90,00	52,50	42,53	-9,97
Πλατάνι	ΚΤΙΣΜΑ	34.200,00	19.950,00	16.159,50	-3.790,50
Πλατάνι	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	3.150,00	1.837,50	1.488,38	-349,13
Ρίο (Αγίου Γεωργίου Ρίου)	ΚΤΙΣΜΑ	220.919,05	193.304,17	154.643,34	-38.660,83
Ρίο (Αγίου Γεωργίου Ρίου)	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	8.100,00	4.725,00	3.827,25	-897,75
Ρογίτικα	ΚΤΙΣΜΑ	57.600,00	33.600,00	27.216,00	-6.384,00
Ρογίτικα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.350,00	787,50	637,88	-149,63
Σαραβάλι	ΚΤΙΣΜΑ	170.100,00	99.225,00	80.372,25	-18.852,75
Σαραβάλι	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	5.490,00	3.202,50	2.594,03	-608,48
Σελλά	ΚΤΙΣΜΑ	13.500,00	7.875,00	6.378,75	-1.496,25

Σελλά	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	360,00	210,00	170,10	-39,90
Σούλι	ΚΤΙΣΜΑ	34.200,00	19.950,00	16.159,50	-3.790,50
Σούλι	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	405,00	236,25	191,36	-44,89
Τσουκαλαίικα	ΚΤΙΣΜΑ	31.500,00	18.375,00	14.883,75	-3.491,25
Τσουκαλαίικα	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.440,00	840,00	680,40	-159,60
Ψαθόπυργο	ΚΤΙΣΜΑ	58.500,00	34.125,00	27.641,25	-6.483,75
Ψαθόπυργο	ΒΟΗΘ. ΧΩΡΟΙ	1.620,00	945,00	765,45	-179,55
ΣΥΝΟΛΟ			6.991.173,04	5.622.214,13	-1.368.958,91

Β. Πίνακας συνολικών εξόδων υπηρεσίας Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού έτους 2020

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ - ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2020

Κ.Α.Ε.	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΠΟΣΑ €
20-7131.01101	Προμήθεια οχημάτων ,μηχανημάτων και βοηθητ.Μηχανολογικού εξοπλισμού 019-Ανταποδοτικά	-114.989,34
20-6265.00103	Προμήθεια κατασκευή ηλεκτρικής πλώρας -ανταποδοτικά	-15.000,00
20-6266.01100	Συντήρηση εφαρμογών λογισμικού καθαριότητας - ανταποδοτικά	-4.000,00
20-6278.00100	Φύλακτρα της πύλης του χώρου ΧΥΤΑ Ξερόλακα Αχαΐας-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-29.200,00
20-6699.00003	Σχεδιασμός και υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης των πολιτών για θέματα ανακύκλωσης και διαχείρισης των απορριμμάτων -ανταποδ.Καθαριότητα	-20.000,00
20-6699.00004	Προμήθεια τροφής αδέσποτων ζώων για την πλήρωση του συστήματος ανταμοιβής ανακύκλωσης Δήμου Πατρέων-ανταποδ. καθαριότητας	-10.000,00
20-7336.00001	Περίφραξη χώρου εγκαταστάσεων Δημοτικών Ενοτήτων - Τ.Π.- ίδιοι πόροι	-10.000,00
20-7413.00103	Μελέτη οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος συλλογής και μεταφοράς μη επικίνδυνων αποβλήτων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-8.610,00
20-7122.00100	Αγορά ακινήτου για εγκαταστάσεις υπηρεσιών καθαριότητας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-629.644,80
20-7131.71101	Προμήθεια οχημάτων , μηχανημάτων και βοηθητικού μηχανολογικού εξοπλισμού (Β & Γ ΦΑΣΗ) -2019 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-315.519,09
20-7131.70103	Προμήθεια φορητού-ρυμουλκούμενου πλυστικού μηχανήματος, μηχανολογικού εξοπλισμού-κάδων-πεζοδρομίων (Β & Γ ΦΑΣΗ) - 2019 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-24.800,00
20-7131.71102	Προμήθεια φορητού ρυμουλκούμενου πλυστικού μηχανήματος μηχανολ. Εξοπλ.- κάδων - πεζοδρομίων (Β & Γ ΦΑΣΗ) 2019 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-24.800,00
20-7132.00102	Προμήθεια γερανού καλαθοφόρου -Ανταποδοτικά	-200.000,00
	ΣΥΝΟΛΟ	--1.406.563,23 €

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου.

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέων

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ